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Hirdetések
Wittigschlngev C. könyvkereskedésében is felvétetnek

Gromon-utcza 2. szám.

Magyar kereskedők.
A magyar kereskedő arra kéri a t. c. 

magyar társadalmat, hogy kegyeskedjék őt 
is urnák elismerni.

Bocsánatot kérünk, de ki kell mondani, 
hogy ez nem üzleti szellemre vall, — ez 
nagyon régi betegség.

Az ország gazdasági érdeke az volna, 
hogy a kereskedő ne akarjon ur lenni és 
hogy az ur igyekezzék kereskedővé át ved­
leni ; mert azt a célt, hogy a kereskedői 
foglalkozásnak tekintélye legyen, csak ilyen­
formán lehet elérni. Aki már ur és a maga 
úri minőségéhez kíván ragaszkodni, csak 
nem mehet olyan társaságba, ahonnét azt 
kiáltják át a t. c- társadalomnak: kegyes­
kedjetek minket is urnák elismerni.

Végtelen nagy rokonszenvvel nézi a 
közönség a magyar kereskedők egyesülését; 
de a kitűzött célok között ezen ferdeséget meg­
érzi és kétségtelenül gondolkozik is fölötte.

Uraim ! Magyar kereskedők ! Móltóztas- 
sanak elhinni, hogy önöknek semmi szük­
ségük nincs arra, hogy a kereskedői fog­
lalkozást illatos kenőcsökkel tegyék társa- 
dalomkópessé. Nincs erre szükség még Ma­
gyarországon sem, mert a kereskedői fog­
lalkozás előkelősége még Magyarországon 
is mindenféle úri előkelőség felett áll, ha 
ki tudja mutatni azt a kvalifikációt, mely 
nélkül az üzleti foglalkozás nem kereske­
delem.

A kereskedőt két fogalom kvalifikálja : 
a kereskedelmi műveltség és a feltétlen be­
csületesség, az üzleti megbízhatóság.

Az angol kereskedő előkelősége ezen a 
kvalifikáción válik egyenrangúvá a legma­
gasabb angol társadalmi előkelőséggel. Lon­
donban nem az angol kereskedő keresi fel az 
angol arisztokráciát, hanem az arisztokrácia 
keresi fel a kereskedelmet.

Nálunk is igy lesz, ha a kereskedők 
egyesülése nem a társadalmi külső előnyökért, 
hanem az üzleti szellem és az üzleti becsüle­
tesség és megbízhatóság, valamint a kereske­
delmi műveltség tökéletesítéséért keletkezik.

A mozgalmat, melynek élén Sándor Pál 
országgyűlési képviselő áll — valljuk meg 
őszintén — az agrárpolitika erős nyomása 
ébresztette a magyar kereskedők között. 
Gondoljuk meg, hogy agrárpolitika csak 
nagyon rövid idő óta van még nálunk s csak 
néhány évvel ezelőtt is még, merkantil és 
agrár törekvések között különbséget nem 
ismertünk.

Miért ?
Azért, mert a mezei gazdálkodással fog­

lalkozó magyar közönség jóformán teljesen 
hiányában volt minden kereskedői intelligen­
ciának, szinte alig foglalkozott olyan kér­
désekkel, melyek az ő terményeinek forga­
lomba hozatalára vonatkoztak.

A kereskedői műveltségnek ezen a fo­
kán álló termelő közönség mellett, nem volt 
szükséges az, hogy a merkantilig műveltség 
magában a kereskedő osztályban fokozódjék. 
Semmi sem kényszeritette a kereskedőt arra, 
hogy magasabb üzleti intelligenciát impoi- 
táljon, hiszen a rendelkezésére álló termé­
szetes üzleti szellem, még a legnagyobb

csiszolat lanságban is magasan felette állott 
volna a termelő osztályok értelmi szín­
vonalának.

A Köztelek, mikor az agrár jelszavakat 
legelőször kidobta a magyar termelők közé, 
ezen értelmi különbségekre alapította poli­
tikáját. Hogy a helyzetnek ezen megálla­
pításában nem tévedünk, ezt semmi jobban 
nem bizonyíthatja, mint az a tény, hogy az 
agrárpolitika nyomban antiszemita indulato­
kat kevert akciójába, mert megérezte, hogy 
az elmaradott termelőt, ezzel serkentheti 
legjobban, legsikeresebben arra az útra, 
melyre átterelni szándékozott.

El kell ismernünk hogy a Köztelek 
akciója sikerült. El kell ismernünk azt is, 
hogy sikereinek hübnere nem az antiszemi- 
taság volt, hanem egy nagy munka, az 
emberi erőket is meghaladni látszó fáradság 
— melylyel előbb maguk a mozgalom veze­
tői, kiket névszerint is meg lehetne nevezni- 
a szó teljes értelmében megtanulták az 
agrár műveltségnek minden tudományát és 
mesésen rövidő alatt tudták emelni maguk­
hoz a velük haladó termelő osztályokat.

Ma ott vagyunk már hogy a magyar 
kereskedő és a magyar termelő üzleti szel­
leme, nem igen különbözik egymástól, mert 
a magyar üzletvilág az utóbbi időkben jó­
formán semmit sem importált abból a ke­
reskedelmi műveltségből, mely őt — a 
hirtelen fülelevendett termelő közönséggel 
szemben való helytállásra tökéletesen képessé 
tenné.

A magyar kereskedő müveit kerskedő, 
a magyar üzleti szellem becsületes, de
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Fecsegés a fecsegésről.
Irta: Mártonfl'y Imre.

„A beszéd művészetéhez tartozik a hallgatás 
is!“ moudá egykoron valamelyik elmés ember : A 
régiek, akik sok művészetben utolérhetetlenek voltak, 
a hallgatás művészetét is nagy tökélyre vitték.

Jupiter a nagy mindenséget egy szemhunyor- 
galássál igazgatá s Neptun az „Quos ego -javai a 
bősz hullámokat szelidité meg. A mi isteneink nem 
teremtettek világot, de annál többet beszélnek.

A régiek nyelve rövid és szabatos volt ; a szó- 
fűzés alkalmazkodott a gondolathoz, mint a páncél a 
hősökhöz. Minél egyszerűbb vallamely nyelv, annal 
szebb ; olyan mint a gondolat, mert a szépséget mez 
nélkül tárja fel, nem rejti el.

Mi azonban a gondolat ágait bő, redős tógába 
burkoljuk, legyen az a legkisebb test is, úgy hogy 
a sok ruhából az alakot se látjuk. Nálunk a szavak 
ki vannak vattázva, a frázisok kipárnázva, melyben 
ép oly kevés vér és bus vau, mint a szabotnühely- 
ből kikerült kitömött figurákban, kik nem a legszebb 
ruhákat hordják.

A régiek örök boldogságban éltek s a mit Írtak, 
vagy beszéltek, az magán hordja a boldogság bélye­
gét. Mi azonban csacskák és bőbeszédűek vagyunk 
s Írunk derüreborura. A nagy Talleyrand azt állította, 
hogy a szavak azért vannak hogy gondolatainkat 
elrejtsék ; ezt már sokan észrevették, kik épen nem 
nagyok s kiknek épeuséggel nincs mit elrejteniük. 
Sok szavat, használnak, de a szavak mögött csupán 
csak szavak lapangnak s ha a szavak burkát, le­
hámozzuk, akkor soha se találunk egységes gondolat 
magvára. A szegény olvasó talán ezredszer csalódik, 
de azért jóhiszemüleg fog minden uj mű olvasásába 
s mit tapasztal mindannyiszor ? Átnézi az első feje­
zetet és nem talál semmit. Ekkor a jámbor olvasó

t gondolja, hisz ez csak bevezetés s a könyveknél 
bevezetések olyanok, mint ^ a nagy palotákban a - 
'javatok nagyon szélesek és üresek. Olvassa a j 
ásódig fejezetet s mit se talál benne, majd a , 
irmadikkal próbál szerencsét, majd olvassa a negye­
ket ötödiket; mégse talál semmit, míg az utol- 
,hoz jut s keserűen tapasztalja, bogy absolute sém­
it se olvasott. A mi könyveink úgy tűnnek fe , 
int a nagy üres dobozok. Kinyitunk egyet s találunk 
3tme egy kisebb dobozt és ebben egy még kisebbet, 
z első fejezettől az utolsóig a szellem keretét latjuk, 
e a szellemet hiába keressük.

Majd minden olvasó úgy jár a könyvekkel, 
untba mezőn járna : nem csak nedves, hanem pos- 
anyós helyekre jut s tudja, hogy ez a víz arra 
aló hogy földet megtermékenyítse. De az oly köny- 
ek,’ amelyekben rózsás berkek és üde völgyek mü­
gének, csak homok sivatagok és sziklaüregek, az 
ly könyvek melyekben a szárazság miatt úszni nem 
diet s a nedvesség miatt járni lehetetlen: unal­
masak.

De az olvasó az Írótól ne kívánjon sokat, trón­
olja meg, hogy a hatalmas Isten, ki a világot 
eremtette a földön nem helyezett el csupa olasz 
ájképeket és svájci alpokat, a dólibábos rónákról 

a nagyvárosi életről pedig folyton nem írhatnak 
róink. Minthogy a nagy természetben is van sivár­
ig, pusztaság miért ne lehetne az irodalmi müvek­
en is ily terület? Az Írónak viszont nem szabad 
ilfeledui, hogy a gondolatok filléreit, melyeket ev- 
izedeken át gondosan megtakarít, aranytiya kell vál­
toztatnia, hogy olvasóit magához láncolja. Az olvasó­
nak nem szabad a szerzőt szegényes köntösben látnia, 
iijutry a szerzőnek a közönséget nem szalma ku - 
dúsnak tartania, ki minden kapott fillért hálálkodva 
lomul el A legtöbb ivónk o bajban leledzik. Ha van 
arany gondolatuk, akkor ezt, készpénzre valljuk fel 
s evvel a kopott pénzdarabbal lepuek ki a piacra, 
nem törődve a tompa csengésükkel. Nein vesszük 
rósz néven a közönségtől, ha irtózik az ilyen szellemi

vándorlegényektől s mint a tolakodó koldusokat 
elutasítja magától. Az Írói csevegések, melyekben 
lényegtelen lényeg lakozik, több a semminél, mert 
kevesebbet Írnak benne a semminél s ezt a semmis 
semmit csinos mezbe öltöztetve nem tudjuk kike- 
rülui : mert az az olvasó, kinek türelmét, nem látta 
el a természet uszóhártyákkal, a könyv elejeit a száraz- 
földön jár, de a kontinensről tér vissza a végén.

Valóban borzasztó a szóbeli fecsegés, borzasztó 
is az olyan ember, kinek szájában valóságos eresz 
van. Nem beszélek a népszó no kokról, kik szavakba 
burkoljak goudolatszegénységüket, se az ügyvédek­
ről vagy azokról, kiknél beszéd árja, mint a folyó, 
kicsap medréből s a hallgatót a földhöz vágja : most 
csak azokról az emberekről teszek említést, kiknek a 
beszéd nem okvetlenül szükséges mégis koptatják a 
szájukat s a társaságban senkit szóhoz nem juttatnak. 
Ha ilyen emberek beszélnek, akkor fülünkhöz esernyőt 
kell tartanunk.

Eközben a fecsegés különböző módon nyilvánul. 
Az egyiknél erős, habzó, tajtékzó vízesés, mely minket 
szinte' süketté tesz, hogy úgyszólván saját szavunkat 
nem halljuk. De ezek még nem a legveszélyesebb 
elemek, mert az ilyenek a nagy vízesésben lubickolva 
hamarabb elfáradnak, mint boldogtalan hallgatói. 
Sokkal veszélyesebb elemek azok, kik nyelvseréuy- 
ségben szenvednek, ezek kitartók nagyon. Olyan 
emberek ezek, kiknek szájukból zápor eső hull.

A legveszélyesebbek azok a fecsegők, kiknek a 
szájuk fröcsög. Ezek országos esőhöz hasonlítanak. 
Ha elkezd esni, nem hagy fel vele egyhamar s jaj 
annak, ki mellette vau s nincs vízhatlan bőre. Az 
ilyen ember, ki boldogan fecseg üssze-vissza, képes 
harminc embert megfutamítani. A fecsegés, vagy a 
soka' beszélő semmit mondás, betegség, a szellem 
vizbotegsége. A régieknél nem dühöngött e kóros 
betegség, mert a regieknél a szó tett vala. Rőt idén 
és velősen beszéltek, mi pedig sokat beszélünk és 
laposan, nem alaposan.

A régiek beszéltek, mi fecsegünk. Igen tnég a 
fecsegésről is fecsegünk.
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öreg nyomokon halad ós nem veszi észre, 
hogy az üzleti anyag, mely itt rendelkezé­
sére áll, már nem fór el a régi burokban.

A cél, mely a magyar kereskedők egye­
sülésének irányt adhat, irae világosan meg 
van jelölve : a világ merkantilis műveltségét 
kell közénk importálni, éppen úgy, mint, 
ahogy a világ agrárius műveltségét ímpoi-
tálták a Köztelek által.

Ne felelje ezekre senki azt, hogy a 
„Pester Lloyd“ merkantilis szelleme bizo­
nyára felülmúlja a „Hazánk“ agrárius sze­
lemét. Kétségtelen, hogy felülmúlja, de ez 
nem elég — mert a merkantilis műveltség 
belső tartalma szerint is magasabb — vagy 
jó szóval kifejezve — élesebb mint az agrá­
rius műveltség és hogy ez, amannak felette 
álljon, csak természetes, szomorú volna, ha 
nem állana felette. Ám a merkantilis művelt­
ségnek teljesnek és kimerítőnek kell lenni 
akkor, midőn az agrár agitáció már töké 
letes fegyverekkel hadakozik; holott teljes 
és kimerítő merkantil műveltséget, vagy 
agitációt Magyarországon nem találunk. Ha 
a Pester Lloydot elfogadhatnánk is ilyen 
orgánumnak, számot kell vetnünk azzal a 
körülmónynyel, hogy az nem magyar nyelvű 
orgánum és ennélfogva intenzív hatást elérni 
egymagában nem alkalmas.

Nos tehát, mikor a magyar városok 
kereskedői abban fáradnak, hogy saját tes­
tületéi két egy nagy országos szövetkezéshez 
bekapcsolják, mi a magunk részéről csak 
azzal buzdíthatjuk őket erre a csatlakozásra 
hogy nem közönséges szükségességnek, ha­
nem valóságos nemzeti szükségességnek és 
gazdasági életszügségletnek jelöljük meg ezt 
a mozgalmat és az egyes testületek figyelmét 
arra hívjuk fel csupán, hogy ne a kereskedői 
foglalkozás előkelőségének megszerzését te­
kintsék a szövetkezés komoly céljának mert 
ez nem cél, hanem az üzleti szellem tölcéle- 
sitése az üzleti karakter es megbízhatóság 
ideális magaslatra való emelése legyen a szö­
vetkezés legfőbb célja — mert ezek a célok 
olyan magasak és olyan előkelőek már ma­
gukban is, hogy ezekhez az angol arisztokrá­
ciának is nem kegyesen leereszkedni, hanem 
felemelkedni volt szükséges.

Jelentés
a pancsovai róm. kath. nőegylet 1903. évi működé­
séről, szerkesztette és előterjesztette az 1904. évi 
február hó 14-én tartott évi rendes közgyűlésen 

Sclierter Antal I. titkár.

Igen tisztelt közgyűlés!
Az emberi szívnek egyik legnemesebb erénye 

a jótékonyság, melylyel szűkölködő ember társaink­
nak tarozunk. Ezen erényt Krisztus Urunk hirdette, 
midőn modá: „Szeresd felebarátodot mint tenmaga- 
dat“, ennek fényes példáit a biblia történetében lát­
juk legszebben.

Ily jótékonysági feladatot az emberiség körül 
a pancsovai róm. kath. nőegylet is kifejtett 5 évi 
fennállási ideje alatt, de számoljunk be ennek a le­
folyt évben kifejtett tevékenységéről is.

Vozáry Gizella felejthetetlen eluöknöuk elhuny­
ta után az 1903 évi február ho 2-án tartott rendes 
közgyűlésen Feymann ldáué őuagysága választatott 
meg egyhangúlag elnöknőnek, helyettes eluöknéuek 
Christian Mária úrnő és ennek helyébe választmányi 
tagnak Kayl Stefánia úrnő.

A jelenlegi elnökség magasztos feladatának tu­
datában, alapszabályaink határozmányait lelkiisme­
retes pontossággal hajtotta vegre es örömmel jelent­
hetjük, hogy nevezetesen a tagok gyűjtését mozdí­
tották elő s bár a múlt évben sok tag is lépett ki, 
azért mégis sza párul at mutatkozik egyletünk tagjai 
sorában, de ime lássuk: A múlt évben összesen 39 
tag iratkozott be és pedig 6 rendes és 33 pártolótag. 
A rendes tagok sorából múlt ev ben 4 el költözködött, 
a pártoló tagok sorából pedig 3; 31 tag kilepett, 1 
tag pedig meghalt, igy tehát a tagok állománya 
viszonyítva 1902 évihez a következő :

1902. évben volt 21 alapitó tag,
„ 68 rendes tag,
„ 179 pártoló tag,
„ 21 alapitó tag,
„ 68 rendes tag,
„ 105 pártoló tag,

összesen volt 1902. évben 208 és 1903. évben 284 
tag, igy tehát egyletünk tagjai a múlt évben lö-tal

szaporodtak meg. A múlt evben 1219 kor. 78. fill, 
folyt be, mely összegből 44 szegény élvezett segélyt 
és pedig 18 an állandóan havi 4—6 kor, 26-an idő­
közi 2—4—6—8—10 kor. változó összegben. Jelen­
leg 23 szűkölködő nyer 4—6 kor havi segélyt, tehát 
a múlt évben 226 kor. 44 fillérrel kevesebb segely 
lett kiosztva, mint 1902 évben, melynek oka abban 
leli magyarázatát, hogy 1903 évben nem lett mulat­
ság tartva s ennek következtében kevesebb volt a 
bevétel is, mert pénztárunk jövedelmi forrását csak 
az éuekiskola bevételei ós a tagsági dijak képezték.

Egyletünk által segélyezett Henczl Ferenez ta­
nító jelöltnek a még hátralékos 24 kor 78 fill, se­
gély, mely gyűjtés útján szereztetett be, felruházá­
sára kiutalváuyoztatott. ő az iskola óv végén ki­
tüntetéssel szerezte meg a tanítói oklevelet, minek 
folytán mindjárt állást kapott. így a nőegylet készséges 
segélyzése egy több tagú család fentartóját nevelte 
fel, mely családnak a feje hosszú és sok évi fárad-- 
ságos munka után keresetképteleu lett és igy a fiú 
szüleivel szemben háláját, lelkiismeretes támogatásá­
val rója le.

A lefolyt évben 10 választmányi és több bi­
zottsági ülés tartatott. Ezen üleseken egyes hölgyek 
pontosan jelentek meg, inig egyesek ritkán, de egye­
sek egyáltalán nem vettek részt, mit sajnálattal kel­
lett tapasztalnunk. Kívánatos volna, hogy választ­
mányunk összes hölgyei fontolják meg magasztos 
hivatásukat közös egyetértéssel, mert csak igy lehet 
egy nagy és magasztos művet alkotni.

Bár múlt évben jótékonyczélú előadást nem is 
tartottunk, azért egyletünk ismét egy dicséretes lé­
péssel haladt előre a jótékonyság terén, a mennyi­
ben október hó 1-jóvel egy templomi dalárdát szer­
vezett és pedik két tanfolyammal. Az egyikben 8—12 
éves gyermekek, a másikban 12 évnél idősebbek lesz­
nek énekben kiképezve ; ezen intézmény kettős czélt 
ért el t. i. a vallásos érzelmet fejleszti és egy jöve­
delmi forrást alkot jótékonyczélú egyletünk pénz­
tárának : Ezen tanfolyam minden év október 1-én 
kezdődőleg 6 hónapig tart, a tandíj pedig 1 kor. 
Minden tanfolyamnak hetenként 3—3 oktatási órája 
van. Hogy milyen rokonszenvvel viseltettek a szü­
lők ezen ének iskola iránt, annak legszebb bizonyí­
téka az, hogy összesen 60-nan iratkoztak be. Múlt 
évi október hó 16-án ezen tanfolyamot be kellett 
záratni az uralgó vörheny járvány miatt és újból 
csak f. évi január hó 15-én nyílt meg.

Örömmel jelenthetjük, hogy Horner Antal kar­
mester úr a legnagyobb készséggel és díjtalanul vette 
át az énekoktatást s igy ennek jövedelme az oktató 
helyiség fűtésére, világítására, továbbá kották beszer­
zésére lesz fordítva. A karmester úrnak ezen önfel­
áldozó készséges fáradságát koronázza az a siker, 
hogy városunk egy ritka képzettségű templomi da­
lárdával dicsekedhessél Elismeréssel kell tartoznunk 
a férfi dalegyletnek, mert az saját helyiségeit az ok­
tatáshoz dij nélkül bocsáj tóttá rendelkezésre. Az ok­
tatási órákat havonként két választmányi hölgy is 
meglátogatja, a növendékeket, mintegy serkenteni az 
énekléshez. A tanfolyam befejeztével egy ének vizsga 
lesz megtartva.

A múlt évben a járványos betegségek miatt a 
szokásos karácsony estély nem lett megünnepelve, 
azért még is 5 gyűjtő ivén 348 kor. lett gyűjtve, 
mely összegből t. évi január hó 20 áu 64 szegény gyer­
mek lett ellátva meleg lábbelivel és megajándékozva 
egyes csekélységekkel. Ezeken kívül bajsai Záko 
Ilona ő méltósága egy szegény gyermeket teljesen 
felruházott ós Badda ' Francsiska ö nagysága több 
ruhaneműt ajándékozott.

A minoriták templomában egy új orgona lett 
beszerezve, ennek költségeihez uőegyletünk 2G0 ko­
ronával járult.

Alapszabályiank 2 ós 3 §-ának rendelkezéseihez 
képest múlt évi november hó 5-én megtartott vá­
lasztmányi ülésben el lett határozva, hogy egyletünk 
a nagyobb ünnepek alkalmával testületileg fog meg­
jelenni a templomba, mely czélból Musits Anselm 
főtisztelendő úr az egyes alkalmakra külön-külön 
meghívót fog küldeni és a templomban a küldöttség 
részére egy külön helyet bocsáj tani rendelkezésre. 
Nőegyletüuk a múlt évben, a karácsonyi ünnepeken 
volt először képviselve a templomban. A róm. kath. 
nőegylet az által, hogy minél gyakrabban és számo­
sabban jelenik meg a templomban, mintaképül fog 
szolgálni a többi vallás felekezetek előtt s a vallásos 
érzelmet ez által különösen a gyermekben fogja fej­
leszteni.
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Midőn a választmány évi jelentését bezárná, 
sajnálattal kell még felemlíteni azon körülményt is, 
hogy a beiratkozott tagok nem marandandók, hanem 
beiratkozások után már 2—3 hónap múlva kilépnek. 
Ezáltal egyletünk pénztár á'ladóka mindig hullámzik 
s megtörténik az, hogy ép akkor, midőn valaki a 
legnagyobb nyomorban ós szükségben szenved, nincs 
abban a helyzetben, hogy a megfelelő segélyt nyújt­
hassa.

Ez alkalommal kérve kérjük az egylet tagjait 
és pártolóit, miszerint jótékonyczélú egyletünket le­
hetőleg teljes erejükkel támogassák, annak hű tagjai 
maradjanak és áldozzák fel magukat a jótékonyság­
nak, mert csak igy felelhetünk meg teljesen nemes 
és magasztos feladatunknak.

Állandó borvásiír Budapesten.
A szőlők rekonstruálása folytán beállott fokozott 

termelés évről évre szaporítja a borkészleteket, melyek 
eladásra várnak. A termelő pedig magára hagyva, 
biztos támasz hiányában lesi a jószerencsét, mely őt 
munkája jól megérdemelt gyümölcséhez juttatja. 
Pedig ezt a czélt elérni nem oly könnyű feladat. A 
külföldön csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudjuk

borainkat elhelyezni, mert képviseletünk ott szer­
vezetlen, inig a konkureuezia mindenütt megvetette 
erősen a lábát. Ma már túlhaladott álláspont az, hogy 
a jó bornak nem kell ezégór; kell bizony ezógér, 
mutatós és hangos, hát még az olyan bornak, mely­
nek hírét vétkes módon alaposan megroutották. Es 
hogy a bajt még baj tetőzze — nyakunkon az olasz 
borözön, melynek gátat vetni szívós, makacs munkát 
igényel.

A magyar bortermelelök minden igaz hívét kell, 
hogy gondolkozóba ejtsék ezek az állapotok, melyek 
orvoslása immár sürgős szükséggé vállt. S nem 
ragadhatott volna meg alkalmasabb pillanatot a 
Magyar gazdák vásárcsarnok ellátó 
szövetkezete, hogy megvalósítsa azt a tervet, 
miszerint az illetékes tényezők hozzájárulásával, meg­
felelő erkölcsi alapon létesítsen egy oly vállalatot, 
mely a bortermelők érdekeinek istápolása mellett 
helyreállítja a megingott bizalmat és a rendelkezésére 
álló eszközökkel állandó, biztos piaczot teremt a 
magyar bor részére, nemcsak a helyi piaczokon, 
hanem az ország határain túl is.

A magyar gazdák vásárcsarnok ellátó szövet­
kezete 7 óv előtt alakult az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület védnöksége alatt ós fontos közgazda­
sági feladatánál fogva élvezi úgy ennek mint a m. 
kir. kormánynak állandó erkölcsi ós rézben anyagi 
támogatását. Komoly, küzdelemteljes tevékenységre 
visszatekintve, közel van ime a szövetkezet ahhoz, 
hogy valódi hivatásának megfelelően az összes gaz­
dasági termékek, különösen az élelmi czikkek értéke­
sítésénél a gazda hasznos segítője legyen. Közvetítő 
faktor a termelő és a fogyasztó között. A szövet­
kezet, mely mint a Központi Vásárcsarnok hatósági 
közvetítője is szerepel, bizományilag eladja az élelmi 
czikkek minden faját. Vau husosztálya, mely 
levágot állapotban értékesít marhát, sertést, borjut, 
bárányt, továbbá füstölt húst, szalonnát, olvaszott 
zsírt stb. Ezen osztály öleli fel a vadértékesi- 
t ó s t is, mely részben export utján bonyolittatik le.
B a r o m f i, élő és leölt állapotban évről évre nagyobb 
mennynyisógbeu talál a szövetkezet utján vevőre. A 
gyümölcsosztályna k nagy, széleskörű klien­
túrája van minden vidéken ós pld. 1903. évben 
1,208.238 kg. gyümölcsöt adott el a szövetkezet. A 
vajé r tőkésítés kiterjesztésére most folynak a 
munkálatok s e czikben eddig is szép eredmények 
érettek eb A tojásközpont gyűjtőhálózata az egész 
zrszágra kiterjed ós nem túlozunk, ha a szövetke­
zetben látjuk a szolid magyar tojáskereskedelem meg­
teremtőjét. Messze vezetne, ha elősorolnák mindazon 
czikkeket, melyek événte nagy mennyiségben nyer­
nek a Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövet­
kezete utján elhelyezést.

Az itt vázolt tevékenység keretébe termé­
szetes módon illeszkedik bele a szövetkezet h o rd o- 
bor értékesítő osztálya, mely a folyó óv 
márczius havában kezdi meg működését.

Hogy e téren eddig nagy hiány volt, az tagad­
hatatlan. A bajt orvoslandó létesítette a Bortermelők 
Országos Szövetsége a bortőzsdót, melyről döutö bi- 
birálatot mondani ezidőszeriut korai volna.

Mig a bortőzsdón az adás-vétel minta alapján 
kell, hogy történjék, a Magyar Gazdák Vásárcsarnok 
Ellátó Szövetkezete egy lépéssel tovább ment. Ál­
landó vásárt teremt a bor részére ol.yképeu, hogy a 
vevő az átveendő egész bormenuyiséget felleli a 
szövetkezet pinczeraktárában, de másrészt a termelő 
is nyugodt lehet az eladásra beszálitott bort illetőleg 
a mennyiben az szükség esetén a szövetkezet által 
gondos és megbízható kezelésben részesül.

A földművelésügyi m. kir. Minister ur ö Ex­
cellent,iája elejétől fogva érdeklődéssel kisérte a 
szövetkezet arkzióját, mig a megvalósulás pillanatában 
hathatós támogatását sem vonta meg a szövetkezet­
től, mely a borértékesítést megfelelő állami ellenőrzés 
mellett fogja eszközölni.

A Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövet­
kezete hordóboró rtékesitő-osztályának 
szolgálatait igénybe veheti minden hazai termelő, 
az üzletszabályzatban körülirt feltételek mellett.

Minden termelő egyszerre fél vagy egész wag­
gon (40 illetve 80—100 hl.) bor küldhet be bizo­
mányi eladás czéljából a szövetkezet piuczéibe, hol 
a bor — mint szabad raktárban — a székesfőváros 
területére való kivitelig fogyasztási adómentesen kezel­
tetik.

A borok a szövetkezet pinezéiben beraktároz- 
tatnak, a szükséghez képest kezeltetnek és a borvidék 
s a termelő megnevezése mellett kerülnek eladásra. 
Gondos s megfelelő kezelésért a Magyar Gazdák 
Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete teljes garaueziát 
vállal.

Az eladás czéljából beküldött borra a fél kíván­
ságára az é r t é k ' 50 %-a erejéig előleg folyó- 
sittatik.

Eladás után a befolyt vételár a díjszabásban 
megállapított költségek levonása mellett haladék­
talanul lolyósittatik.

Az értékesítés közelebbi módozatairól az üzlet- 
szabályzat alább közölt kivonata nyújt tájékoztatást, 
mig a részletekre vonatkozólag készségesen szolgál 
felvilágosítással a Magyar Gazdák V ásárcsar- 
nok Ellátó Szövetkezete (Budapest, 
Központi Vásárcsarnok).

A magyar bortermelők ós a magyar borkeres­
kedelem érdeke megkívánja, hogy ezen uj vállalkozás 
szolgálatait mindkét érdekelt tél minél gyakrabban 
igénybe vegye. A eredmény ez esetben nem lehet 
kétséges.
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HÍREK.
Itt a böjt. Megkezdődött a nagyböjt. Hamv azó 

szerdán, mint az első böjti napon a róna. kath. tem­
plomban ünnepélyes szertartásokkal szentelték meg 
a nap jelentőségét. „Porból lettél, porrá leszesz !u 
Ezek azok a komoly szavak, a miket a víg napok 
gondtalanságától távozva meg kell szívlelnünk. Csak­
ugyan nem árt, ha kissé elmélkedni fogunk a l'ölött, 
hogy a letűnt vig napokkal egyetemben minden 
múlandó ezen a világon, de leghamarabban múlik el 
az egyes ember élete . . . akárcsak egy tovatűnő vig 
farsangi hónap. Farsang, az lesz még több is, de az 
élet csak egy. Az élet meghal, de a halál örökkön 
él is uralkodik. — Meg kell becsülünk tehát ezt az 
egy életet és a farsang mámoros napjai után szálljunk 
magunkba és lelkünket vizsgálva a múlandóságban 
ne csak megfólelemitést, hanem megnyugvást is keres­
sünk; mert bizony a múlandóság mindenre jó vigasz.

Városi közgyűlés. Paucsova város törvényható­
sági bizottsága február hó 27-én tartja ez évi első 
rendes közgyűlését. A tárgysorozat még nincsen meg­
állapítva. Értesülésünk szerint azonban a megszün­
tetett tanfelügyelői kirendeltségről szó lesz s hisszük, 
hogy a közgyűlés az ügy fontoságára és a város köz­
érdekére való tekintetből minden rendelkezésére álló 
eszközzel oda fog hatni, hogy a kirendeltség minél 
előbb ismét visszaállitassék.

Megbízás. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter megbízta Martin Imre polgári- és felső 
kereskedelmi iskolai igazgatót a pancsovai népoktatási 
intézetek felügyeletével és a városi közigazgatási bi­
zottságban az előadói teendőkkel és egyidejűleg fel­
mentette öt az áll. polg. fiúiskola és az áll. felső- 
leányiskola igazgatói teendők alul. A miniszter vá­
lasztása mindenesetre a legszerencsésebb, mert Martin 
Imre nemcsak irányítója harmincz óv óta a pancsovai 
népiskolai ügynek, hanem legalaposabban ismeri a 
viszonyokat és személyeket is. Szívélyesen üdvözöljük 
a kiváló a tanférfiút és társadalmi életünk érdemes 
vezéralakjuk ezen részben megújított minőségében, 
mert meggyőződésünk, hogy az államosított elemi 
iskolák magyar nemzeti iskolává való fejlesztésében 
kiváló része leend.

Ülés a városházán. A város közigazgatási 
bizottsága február 2‘2-én d. u. 3 órakor tartja rendes 
havi ülését a városháza nagytermében.

Zmejanovics püspök Bavanistén. A verseczi 
gör. kel. szerb püspök, Zmejanovics Gábor a 
múlt héten a szomszédos Bavanistén, (Iáján, Deli- 
bláton stb. községben fordult meg. A püspök ezen 
szokatlan időben való utazása a Temes megye déli 
részében elharapódzott álszocziálizmussal látszik össze­
függésben lenni. Mint értesítenek, Gábor püspök 
mindenütt beszédet intézett a néphez, türelemre, meg- 
goudoltságra, törvény tiszteletre buzdítva hi veit. A 
püspök szavai mély benyomást tettek a félrevezetett 
egyszerű föld mi velő népre. Ha a közigazgatás is 
gyorsan orvosolja az elégedetlennek jogos és méltá­
nyos kívánságait, akkor, azt hisszük, nemsokára teljes 
béke lesz a délvidéken.

Sikerült háziestély. A „Pancsovai Társaskör“ 
keddi háziestélye ritka vig lefolyású volt. A helyi­
ségek szűknek bizonyultak oly szép számban jelentek 
meg tagok családjaikkal és vendégeikkel. Kedélyes­
ség, fesztelenség uralkodott mindvégig. A tánczkedv 
pedig reggelig tartotta együtt a szép társaságot.

Eljegyzés. Mássá Gyula áll. vasúti tisztviselő 
eljegyezte S z e k u 1 a Irén kisasszonyt, Szekula János 
pénzügy igazgatósági számvizsgáló szeretetve méltó 
leányát Szegeden.

Társas vacsora. A pancsovai tanférfiak, hit­
oktatók és számos előkelőség tegnap este a Hungária 
szálló éttermében kedélyes vacsorát rendeztek Mar­
tin Imre felső kereskedelmi iskolai igazgató tisztele­
tére abból az alkalomból, hogy a miniszter a pancso­
vai népoktatási intézetek felügyeletével bízta meg. 
A szép számú társaság kedélyes hangulatban ünne­
pelte az érdemdús tanférfít.

Egyleti közgyűlés. A Pancsovai gazda­
sági egylet ma d. u. 3 órakor tartja rendes évi 
közgyűlését, mely alkalommal az alapszabályok gyö­
keres módosításáról fognak határozni. Nem tudjuk 
ugyan micsoda elvek és czélok vezérlik a jelenlegi 
vezetőséget az alapszabályok módosításában és éppen 
ezért felhívjuk az érdekeltek figyelmét, hogy az egylet 
és városunk közgazdasági érdekét bármely oldalról 
jövő esetleg burkolt támadás ellen védjék és az eset­
leges zülléstől óvják meg.

Kinevezés. Városunk főispánja kinevezte H a 1- 
m a y Márius tb. alkapitányt a bejelentési hivatal 
iruokkává.

FelüHIzetések. A pancsovai hivatalszolgák által 
rendezett zártkörű mulatságon a következők fizettek 
felül: Feymann Gyula 28 koronát, Wcifert I. M. 10 
kor., Wittigschlager Károly 6 kor. 20 fill., Wittig­
schlager Lajos 3 kor. 40 fill., Fa István 2 kor. 20 fill., 
Málnássy Ferencz, Buchtet- József, Molnár József 2—2 
kor., Wittigschlager Rezső, Joannovits Milán, Titko- 
vics András egyenként 1 kor. 40 fill., Karattur Arthur, 
Martin Imre, Bük Mátyás, Weisz Károly egyenként 
1 kor. 20 fillért, Barbierik Titusz, Tomajek Sándor, 
Mokman Simon, Pataki Rezső, Szánásy Mihályné 1 — 1 
kor., Zilahi György, Christian Alajos, Nánásy Imre 
80—80 fill., Harmat Lajos, Parcsetics Mihály 60—00 
fill., Darvas Vilmos, Stenhura Vendel, Bizony Ferencz, 
Szabó István, Péter Albert, Hertclcndy Katicza, Broch- 
mann Antalné 40—40 fill., Csömör Etelka, Klauber 
Vilmos 20—20 fillér, összesen 76 kor. 60 fillér. Ebből 
kapnak : a polg. fiúiskola 11 kor. 94 fillért, a belvárosi 
elemi 18 kor. 40 fill, felsővárosi 15 kor. 34 fill., alsó­
városi fiuisk. 12 kor. 64 fill., alsóvárosi leányisk. 12 
kor. 64 fill,, alsóvár. vegyes isk. 6 kor. 88 fill. A ren­
dezőség ez utón fejezi ki hálás köszönetét a szives 
adományokért.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi minister 
kinevezte P r i t z Olga okleves tanítónőt a pancsovai 
állami iskolákhoz tanítónővé.

Közgyűlések. A pancsovai „C h e v r a K a d i- 
s c h a“ szentegylet és a „Tál m u d-Thor a“ se­
gélyező egyesület kedden, február 23-áu d. u. 5 órakor 
tartják rendes évi közgyűlésüket az izr. hitközség 
irodájában.

A Parkegylet választmánya ma d. e. 11 órakor 
ülést tart a városháza kistermében. Figyelmébe 
ajánljuk az egyletnek az utczák fásítását, mert egyes 
házigazdák igazán hallatlan tudatlanságra és tájé­
kozatlanságra való dolgokat müveinek az egyletnek 
a város által átengedett területén.

Paucsova Szegeden. A jövő hó elején országos 
vivő-verseny lesz Szegeden, melyen a fiatal de 
máris jó névnek Örvendő pancsovai vivő-egyesület is 
részt vesz. Az egylet részéről Pa v lo vies Péter fog 
részt venni az országos mérkőzésben.

Halálos kimenetelű baleset. Molnár János 
városi erdővéd kedden hajnalban egy uszály haj óról 
a Temesbe esett és daczára a rögtöni segélynek a 
kikötőben állott hajók ala került és a vízbe fuladt. 
A szerencsétlenül járt ember holttestét még aznap 
délelőtt kifogták és a városi kórházba szállították, 
honnan szerdán délután kísérték nagy részvét mellett 
örök nyugvó helyére. Beteg felesége és öt kiskorú 
gyermek siratja a tragikus véget ért családfentartó 
korai halálát.

Táncziskola megnyitás. Louis Árpád jónevü 
tán ez- és illemtanár hat hétre terjedő táncztanfolyamát 
holnap, február 22-én nyitja meg a Trombitás nagy­
termében. Jelentkezni lehet még mindig ugyanezen 
szálloda 8. számú szobájában.

Elveszet gyűrű. Egy öt rubin-köves arany 
gyűrű elveszett. A becsületes megtaláló illő jutalmat 
kap, ha a gyűrűt akár a rendőrségnél akár lapunk 
kiadó hivatalában letétbe helyezi,

Talált tárgyak. Egy kis lánczczal összekötött 
kulcsok, (egy nagy magtár kulcs és egy csüngő lakat 
kulcsa) találtattak és a rendőrségnél átvehetők. — 
A dolovai utón öt darab üres sörös hordót találtak 
és a rendőrségre vitték.

A ki kertjét szereti, szép virágokat és kitűnő 
konyhákért terményeket akar, az fedezze magszük- 
ségletót Mauthner Ödön cs. és kir. udvari 
magkereskedésében Budapesten, IiottenbUler- 
utcza 33. A ezég idei árjegyzékét, mely 226 oldal­
ra teljed, kívánatra mindenkinek ingyen küldi. 
Ezen árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, ki­
tűnő magvakon kívül, még a különösen érdekes és 
meglepő konyhakerti és virágujdouságoknak egész 
sorozatát is tartalmazza.

A Magyar Festőművészet Albuma. A magyar 
könyv kiad vány ok terén, feltűnést keltő diszmüvel 
fog a Pesti Napló olvasóinak karácsonyi ajándékul 
kedveskedni. Cime : A Magyar Festőművészet 
Albuma, és gyönyörű foglalatja lesz a magyar 
festőművészet remekeinek, Kupeczkytői és Mányokitól 
kezdve a jelenkorig, mikor Munkácsy Mihály, Székely 
Bertalan, Lotz Károly, Benczúr Gyula és Zichy 
Mihály vezetésével, hatalmas gárda szolgálja a magyar 
festőművészetek A magyar irodalomban nem jelent 
még meg ehhez hasonló nagy koncepciójú diszmü. 
Ötven nagyszabású magyar festmény fogja a disz- 
munkut ékesíteni, művészi reprodukciókban. E gyö­
nyörű könyvet, karácsonyi ajándékul megkapja a 
„Pesti Napló“ minden állandó előfizetője és díjtalanul 
megkapja mindama uj előfizetője, aki egész éven át 
fél vagy uegyedévenkiut vagy havonkiut, de meg­
szakítás nélkül fizet elő a „Pesti Napló“-ra. A

„Pesti Napló“ előfizetési ára egy évre 28 kor. Szer­
kesztősége és kiadóhivatala : Budapest, VI., András- 
sy-ut 27.

Kéretik a földre nem köpni! Ezen feliratot 
lehet most olvasni nyilvános helyeken, vasúti és 
közúti kocsikban stb. Ezen felszólításnak nemcsak 
aestetikai, de első sorban hygienikus alapja van. 
Mert számos tüdőbajos köpete, mely infektiös anya­
got tartalmaz, a legveszedelmesebb betegséget, a 
tüdővészt terjeszti. Minden köhögő ember részére 
tehát fontos oly szerrel rendelkezni, a mely a küpe- 
tet kevesbíti. Ily szer a „Sirolin“, mely elismert 
hírnevű orvosok és tanárok által tüdőbetegségek 
ellen a legmelegebben ajánltatik. A „Sirolin“ ép 
oly kellemes, mint hatásos szer, mely a tüdövész 
előjeleit, mint : köhögést, köpetet, étvágytalanságot, 
lesoványodást, éjjeli izzadást, lázt eltünteti, felette 
nehéz esetekben pedig legalább is enyhíti.

A nagy reclám, mely a legújabb időben a külön­
féle erősítő és tápkészitmények érdekében folyik, 
oda hatott, hogy a fehérnye nagy tápértékét ma 
már mindenki ismeri. Legfőbb kellék, hogy az ilyen 
erősitőszer, kellemes izü és könnyen émeszthető legyen. 
A Somatose e mellett meg azon előnynyel bir hogy 
a fehérnyét úgyszólván már emésztett állapotban 
tartalmazza. Továbbá mint étvágygerjesztő táp és 
erősitőszer már azért is teljes figyelmet érdemel, mert

Í kitűnő tulajdonságainál fogva már sok ezer gyengél­
kedőnek szerezte vissza erejét és életkedvét. A 
Somatose kitűnő szolgálatot tesz sápkór, vérszegény­
ség, a gyomor és bél mindennemű megbetegedéseinél, 
továbbá minden sorvasztó betegségnél és már rövid 
idő belül izom- és sulyszaporulatot eredményez.

KT H IRDETÉSE K. IMI

765. szám.
1904.

Hirdetmény.
Az 1904 évre érvényesített házadé lajstrom leérkezvén, az 

a városi adóhivatalban (I era. 1. ajtó sz ) 1904 évi február 22 —29. 
napjáig terjedi) 8 napon át közszemlére kitétetik.

Felszolittatnak mindazok, akik ezen adónemmel már az el­
őző évben is meg voltak róva, a közszemlére történt kitétel 8-ig 
napjától, azok pedig, kiket először róttak meg ezzel az adóval, 
az adónak az adékönyvecskébe való bejegyzése napjától számított 
15 nap alatt a kivetés ellen a városi adóhivatalnál benyújtandó 
bélyegmentes felszólalással élhetnek.

Városi adóhivatal!
Pancsován, 1904. évi február hó 20-án.

Bogdanov,
tanácsnok.

Pelikán szálloda.
Kitűnő koszt, előfizetésben mérsé­

kelt előfizetési árak mellett kapható 
a Pelikán szállodában.

Szottrell József,
I szállodás.
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A Magyar Festőművészet Albuma.
Páratlan diszti, külső kiállításában és belső tartalmában egyedül ál hí remekmű az, a melyet 
a „Possti lVujjlóts az 1904. év karácsonyára szánt meglepetésül, olvasóinak, hddigi 
karácsonyi ajándékainak díszes sorozatát folytatja most a „Pesti uj es
minden eddigi ajándékot messze túlszárnyaló diszmüvel, melynek cime ez lesz:

A Magyar Festőművészet Albuma.
A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű fogla­
latja lesz ez a páratlanul álló díszmunka, amely a 
magyar festés remekeit fogja felölelni a XVIII. század 
nagy magyar festőitől, Kupeczky-ttil és Mányoky-töl 
kezdve egész a jelenkorig, amikor Lukácsy Mihály, 
Székely Bertalan, Lotz Károly, Benczúr Gyula, 
Madarász Viktor és Zichy Mihály vezetésével ha­
talmas gárda szolgálja a magyar festőművészetek A 
magyar irodalomban nincs még ilyan mű, amely a 
magyar festőművészeiét ilyen gazdagságban mutatja 
be. Ötven nagyszabású festmény szemeltünk ki, 
amelyet mesteri kivitelű

ötven iiiiilíipoti
mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötven miilap 
nagyrésze gyönyört!

sok sstiunyomásu ltép
A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 2S kor., félévre

lesz, olyan, mint amelyek a Vörösmarty"Albumot 
eieménynyé avatták a magyar könyvpiacon.

Ezenkívül a magyar festőművészet történetét a 
könyvben elsőrendű esztétikusaink érdekes és népszerű 
előadásban fogják bemutatni. A szöveget számos 
festménynek a szöveg közó nyomott másolata fogja 
kisérni, ugv, hogy az ötven többszín nyomású mülappal 
együtt A Magyar Festőművészet Albuma a leg­
gazdagabb és legdíszesebb tára lesz a magyar festő­
művészeinek. A „Magyar Festőművészet Albumát** 
meg fogja kapni a Pesti Napló minden előfizetője, 
aki az év végéig, akár havonta is, de állandóan és

') megszakítás nélkül előfizető marad. Minden ielreertes 
elkerülése végett azonban meg kell jegyeznünk, hogy 
azok az uj élötizetök, akik az 1904. évre szóló elő­
fizetésük fejében a Vörösmarty-Albumot megkapták, 
a Magyar Festőművészet Album;!rn csak úgy tarthat­
nak igényt, ha egy további egész évre előfizetnek.

11 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor., 40 fillér«

*
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Szerkesztősége és kiadóhivatala:

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 27. szám alatt van. üt
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Gyár: Nyerges-Ujfnlu (Esztergom in ) Sürgönyei in

ETER
: Eternit Budapest. Telefon 12-92. Gyár: Vöcklabruck (F. Ausztria)

-PALA Azbeszt-Cement-Pala
I 1 I iíi iON Nzab.Ilat^clielí Lajos Szab.

Slpusztithutatlun, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetb-fedöanyay.

_ _ _ _ _ nlirek Hatsehek Lajos Budapest, fi., Ándtássy
, 7 T/í. A11A« — Évi irvA. tAs 1SOO ltoesiraUom&ny. —Kér jen ismertetést.

Elsőrangú referencián. — Jotaiius. 1 J ’ 1 * ...................................................

1952. sz. 

1904. tkv.

A paucsovai k. tszék mint tlkvi hatóság az elő­
terjesztett kérelem folytán Visnyicski Milevii paucsó­
vái lakos javára 300 kor. tőke, ennek 1899. évi no- 
vem bér hó 28. napjától járó 6% kamata, 288 kői. 
80 fill, eddigi 22 kor. 70 fill, jelenlegi s még felme­
rülendő költségek kielégítése végett az 1881 : 00. t.-cz. 
144. §-a alapján s 146. §-a és 156. §-a értelmében 
(iroszii Jón, Koszika Adiím, adósok s Groszu Ilia 
társtulajdonos ozorai lakosok ellen a paucsovai kir. 
tvszék s (az antaltaivai kir. jbíróság) területén levő 
Ozora községben és az ozorai 274. f. 1120 sz. telek- 
könyvben foglalt: 1.) 2 d 16 lirsz. l^POO h. I. hold 
I. oszt. szántóra 312 kor. 2.) 429 hrsz. 400 [jj-öl 
kertre 62 kor. az ozorai 1928 f. 4939 sz. tlkvben 
3.) 168 hrsz. 400 Q-öl kertre 92 kor. az ozorai 3090. 
sz. tlkvben felvett 4) 1 d. 101. hrsz. 2 h. I. o. szán­
tónak Boszika Adámot illető fele részére 414 kor. 
az ozorai 2525. sz. ilkvbeu felvett 5) 141 hrsz.
3131/, □ öl sző Hőre 50 kor. az ozorai 2089 f. 4532. 
sz. tlkvben 6.) 13 hrsz. 2 k. I o szántónak .Boszika 
Adámot illető fele részére 429 kor. becsárban az ár­
verést elrendeli s azt valamint a megállapított fel­
tételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Ozora községben 1904. 
évi április hó 25. napjának <1. e. 9 órakor fog meg­
tartatni a következő úgy a tlkvi hivatalban mint 
Ozora községben kifüggesztett s megtekinthető fel­
tételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan 

áron alól is el fog adatni.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10°/0-át vagyis 31 kor. 20 fill., 
6 kor. 20 fill. 9 kor. 20 fill. 41 kor. 40 till. 5 kor. 
42 kor. 90 fill, készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. 
évi 60. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénz elö- 
leges elh-lyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt u. a kiszolgáltatni.

Paucsováu, 1904. évi február hó 9-én.

Tengler,
k, t. albiró.

kikiáltási

A Richter-féle
Liniment. Cans, comp.

j?

Horgony-Pain-Expeller
egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg- 
bizhatóbedörzsölésfilalkalmaztatik
kcszvónynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés Silányabb utánzatok miatt 
--------- 1 bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegygyei 
és a „Richter“ czégjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:Török . 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
h le ti tér F. Ad. es társa,

caász. rs kir. udvari szállítók.
.-Rudolstadt..

Kérjen csak»M (mm

minden finom lábbeli számára,
sárga és fekete színben.

Különösen ajánlható Boxcalf, 
Oscaria, Chevreanx- és 

Lakkczipök számára.

!$<;<•*, -XI1/1.

oldható liusfcliérnyo
a hús tápanyagát 
tartalmazza (tojás 
fehérnye és só) ntajil- 
vein íztelen könnyen 
oldható por alakban 

a lehető legjobb

erősítő szer
gyenge a, táplál kö­
ziig hun visz amaradt 
egyéneknek , mell- 
betegeknek, — ideg­
betegeknek gyomor- 
betege Kitek , gy ér­
mék ágyásoknak, an­
gol korban szenvedő 

gyermekeknek ,gyógyítóknak
Vas-Som at őse
alakjában pedig különösen

Sápkorban
szenvedőknek orvo­

siig ajánlva 
Som - tose nagy mér­

tékben eme i az 
étvágyat. 

Kapható minden 
gyógyszertárban és 
drogériában. Csak 
eredeti csomagolás­

ban valódi.

Fin btvfabnht 
priedr. b’ajtr k lo Liberi

Van szerencsénk ezennel közölni, hogy

B § © cfltiinai rutin ásunk
es

Mesiczai lemezeink © S B
a hatóságilag bejegyzett

minőségi
védjegygyel

vannak ellátva, mit figyelembe venni kérünk.
Szabadalmazott osztrák-magyar 

állam vasát társasáé/ magyar bá­
nijai, hutái és uradalmainak igaz­
gatósága.
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Felső leányiskolát végzett
SS kisass55ony,|

18 éves, ki a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban bírja, egy vagy két 
gyermek mellé állást óhajt.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

AMERIKA.
Indulás Havréból minden szombaton. 

Sfeiief jegyek

a Francia hajózási vonal
által.

Jó és gyors szállítás. Kitűnő ellátás borral és likőrrel 
együtt. Bővebb felvilágosítással ingyen és bérmentesen 
------------------------------szolgál a -----------------------------------

Francia hajózási vonal
Wien, IV., Weyriugerjiasse 8*.
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Táncziskola- megnyitás.
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség 

szives tudomására hozni, hogy f. évi február
hó 23-án kedden, a „Trombit au- szálló 
nagytermében egy 6 hétre terjedő

zártkörű tánciskolát
===== nyitok. =============

Tánczórák diákok számára: kedden, szerdán, szombaton 
és vasárnap d. u. 5 — 7 óráig; felnőttek számára: 

este 8 -10 óráig.
Beiratások sziveségből elfogadtatnak a Wittig- 
sclilager-fóle könyvkereskedésben és Zsuvzsnl 
& Wlljits urak divatárú üzletében, valamint 
február hó 15-étöl kezdve alulírottnál, a 
„Trombita“- szállodában 8. ajtó szám alatt, 

naponta 1—3 óra közt.---------------

Oktatás a legújabb I Kívánatra magán- Tandíj kezdődnek 10
■ 1

tánezukban. j (iktatás is nynjtatik. K., ismétlőknek 10 K,
; - - - - - - - ;- - - - - -

Kiváló tisztelettel

Louis i
okleves tánczlanáv a temesvári os. és kir.

3 3 gyalogsági hadapródiskolában,

-

© ® @@ © ©)© © © © © © © © ©

in. kir. állaiiivasntak gépgyárának mértigynöksége,
I#Budapest. V» U*> Vác5si*körtil

ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű
gözcséplökészleteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.

M1LLEN1U fűkaszáló-, marokrakó- és kóvökető aratógópeket, 
valamint, egyéb mezőgazdasági eszközöket,.

Képviselők: é» Palmer, Temesváron. 10-1

Kiadótulajdonos : Feymann Gyula. Nyom. Wittigschlager C.-nál Pancsováu.


